
Lineárńı algebra pro fyziky - LS 10/11

Sada úkol̊u 1

1. Diagonalizujte matici

A =

⎛⎝ 0 1 2
2 3 0
0 4 5

⎞⎠
2. Necht’ A,B jsou čtvercové matice. Dokažte, že

det

(
A 0
C B

)
= detA detB

3. Na prostoru P 17(ℝ) najděte Jordanovu bázi endomorfismu F , který polynomu p(x) přǐrazuje jeho čtvrtou
derivaci.

4. Najděte Jordanovu bázi a Jordan̊uv tvar pro matici⎛⎜⎜⎝
−1 5 −3 −2
0 4 −3 −2
0 3 −2 −2
0 2 −2 −1

⎞⎟⎟⎠
5. Spoč́ıtejte

exp

⎛⎝ 4 −5 2
5 −7 3
6 −9 4

⎞⎠
6. Najděte řešeńı soustavy diferenciálńıch rovnic

ẋ1(t) = x1(t) + x2(t)

ẋ2(t) = −4x1(t) − 3x2(t)

s počátečńı podmı́nkou x1(0) = 1, x2(0) = 3.
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